Cправка по итогам проверки организации питания обучающихся за I полугодие 2022-2023 учебного года 

в МБОУ  «СОШ№11»
Цель контроля: выявить уровень организации горячего питания в столовой МБОУ «СОШ№11»

Питание является одним из важнейших факторов, определяющим здоровье детей и подростков, способствует профилактике заболеваний, повышению работоспособности и успеваемости, физическому и умственному развитию, создает условия для адаптации подрастающего поколения к окружающей среде.

Горячее питание в МБОУ «СОШ№11» учащихся  организовано в соответствии с нормативно-правовыми документами федерального, регионального, муниципального и школьного уровней.  

На основании приказа школы №259 от 02.09.2022г «Об организации питания обучающихся школы» администрацией школы организовано питание на платной и бесплатной основе (мера социальной поддержки на основании 63-ФЗ, предоставление 2-х разового питания для детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья), постановления администрации АГО №228-па от 19.03.2020г «Об утверждении порядка организации предоставления бесплатного питьевого молока обучающимся 1-4 классов», приказ №66 от 23.03.2020г «Об утверждении Порядка обеспечения бесплатным питьевым молоком обучающихся 1-4 классов»), приказа №259/3 «Об организации питания детей, имеющих заболевания».

С целью контроля качества предоставляемого питания издан приказ приказа №259/1 «О создании бракеражной комиссии».
 Питание учащихся осуществляется по графику (режим работы столовой, утверждённый директором МБОУ «СОШ№11» Демидовой Т.А., ИП Лаленков Д.А.). За каждым классом в обеденном зале закреплены посадочные места. Учащиеся посещают столовую в сопровождении учителя, ведущего урок (согласно графику). Ежедневно в столовой во время приема пищи находится дежурный администратор, согласно утвержденного графика дежурства по школе администрации .
Питание осуществляется по примерному цикличному меню, утвержденному начальником Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Иркутской области в АГМО, Шелеховском и Слюдянском районах Е.В. Марковой,  директором МБОУ «СОШ№11» Демидовой Т.А., согласовано с ИП Лаленков  Д.А. и  заключен двусторонний договор на организацию питания.
Ежедневное  меню школьника вывешивается в столовой до начала 1 урока, подписанное ИП Лаленков Д.А. и директором школы.
 В столовой  функционирует санитарно-гигиеническая зона (раковины, с подведённой горячей и холодной водой-16 шт,  мыло, электрический сушитель  для рук-16 шт., дезинфицирующее средство для обработки рук-2 шт.).
Организация питания осуществляется по предварительной заявке классных руководителей через систему автоматизированного школьного питания «Инфошкола»
 Приготовленные блюда  завтраки, обеды на группу продленного дня реализуются в день приготовления блюд и не хранятся; по составу и выходу блюд, соответствию рецептуры приготовления блюд технологическим картам, наличие меню – раскладок и организации дополнительного питания.  Технологические карты блюд и кулинарных изделий соответствуют требованиям СанПин 2.4.5.2409-08. 
1) Мониторинг за качеством горячего питания, качества используемой посуды, контроль взвешивания порций осуществляется силами родительского контроля-1 раз в месяц (согласно утверждённому директором МБОУ «СОШ№11» графику, который размещён на сайте  ОУ в разделе «Школьное питание».)- контроль осуществлялся: 16.09.22г-5в,3в,1в классы ,10.10.2022 г.—5б,3б,1б классы, 16.11.2022 г.- 5а,3а,1а,2а классы, 20.12.2022 г-4а,6к,4к класс. Результаты контроля отражены в актах контроля (в 2-х экземплярах- один экземпляр передаётся зав.производству школьной столовой Шевниной Т.Г.), заполняется карта наблюдения за организацией и процессом питания школьников. Результаты проверок доводятся до ИП Лаленков Д.А. При обнаружении нарушений в акте устанавливаются сроки для устранения выявленных нарушений. Акты контроля выставляются на сайте школы в разделе «Школьное питание».
В ходе родительского контроля выявлены следующие замечания : 

· Дети  неохотно едят омлет, молочные каши
· Нет разнообразия фруктов
· Проводить ежедневную влажную уборку на подоконниках.
· Размещать информацию о розничной стоимости в доступном месте 
Даны рекомендации:

· Продолжать работу за выполнением гигиенических требований (мытьё рук).
· Проводить классные часы «Здоровое питание – залог здоровья», с целью увеличения числа учащихся , питающихся организованно.

06.12.2023г состоялся общественный контроль за организацией и процессом питания обучающихся. В ходе проверки нарушений не выявлено. Карта наблюдения размещена на сайте школы.

	Наименование показателя
	1-4 классы
	5-9 классы
	10-11 классы

	Количество обучающихся (всего)охваченных одноразовым горячим питанием
	287
	296
	37

	Количество обучающихся, охваченных двухразовым горячим питанием
	41
	62
	0

	Количество обучающихся, льготных категорий
	330
	168
	12

	Количество обучающихся, льготных категорий, охваченных одноразовым горячим питанием
	287
	121
	12

	Количество обучающихся , охваченных двхуразовым горячим питанием
	41
	62
	0

	Количество обучающихся, имеющих прав на получение дотации по оплате стоимости питания 
	2
	4
	1


1. На бесплатном питании (63-ФЗ)-121учащихся ( 30%). 

2. Трое учащихся, имеющие заболевания,  обеспечены питанием домашнего приготовления. Условия для хранения и разогревания пищи имеются.

3. Итого охвачено организованным питанием 726 учащихся ( 99,5)%. 

4. Организована работа буфета. 

Стоимость питания на 2022-2023 учебный год установлена в размере: 

· горячий завтрак для 1-4 классов =78 рублей; 
· завтрак для 5-11 классов = 91 рубль ; 
· двухразовое питание: дети ОВЗ НОО, дети-инвалиды НОО-137 рубль;
·  дети ОВЗ ООО, дети-инвалиды ООО-156 рублей.
Бракеражная  комиссия в декабре 2022 г. провела заседание по теме «Анализ работы комиссии за первое полугодие 2022-2023 учебного года». (Отчёт от 28.12.2022г)
Вся информация для родителей по вопросам питания размещена на сайте в разделе «Школьное питание»:  https://school11angarsk.ru/bezopasnost/zdorovyj-obraz-zhizni/
Содержится  информация  об условиях организации питания обучающихся, а именно: 

· Утверждённое Основное меню на текущий учебный год;
· Меню ежедневного горячего питания;
· Ассортимент дополнительного питания;
· Информация о наличии диетического меню ;
· Перечень юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги по организации питания;
· Форма обратной связи для родителей обучающихся;
· График питания обучающихся;
· О категориях обучающихся, которым питание предоставляется на льготных условиях;
· О стоимости льготного питания; 

· об осуществлении родительского контроля за организацией питания;

· информация по вопросу формирования навыков и культуры питания, этике приёма пищи.
В целях формирования у детей и подростков устойчивой мотивации здорового образа жизни, повышения компетентности участников образовательного пространства в области здорового рационального питания, а также формирования культуры здорового питания обучающихся   с 23.11-27.11.2022г в школе проводилась  «Неделя школьного питания»

В рамках проведения Всероссийской «Недели школьного питания» силами педагогического коллектива, классных руководителей, волонтёрского отряда «Неотложка» при поддержке школьного телевидения «Спектр» в 1-11 классах проведен ряд мероприятий:

1. Тематические классные часы «Разговор о правильном питании».

2. Продемонстрированы видеоролики на медиа-переменах о правильном питании школьника:

https://vk.com/video-208680676_456239076 
https://vk.com/video-208680676_456239075
0. На официальном канале в телеграмм размещена информация о здоровом питании школьника (полезные советы о том, как составить меню здорового питания, полезные пищевые привычки и мн. др)- https://t.me/school11ang/120
1. Педагог-библиотекарь Панкова Н.С. организовала выставку полезной литературы «Здоровое питание»

2. Проведён родительский контроль организации школьного питания (https://school11angarsk.ru/download/16420/?tmstv=1669464105 )

3. В 7-8 классах фельдшер Пильщикова Е.О. провела беседы о правильном питании школьника.

  Проведён опрос по питанию среди учащихся 5-11 классов . В опросе приняли участие 119 учащихся. Из них 49 учащихся питание устраивает, что составляет 41% от ответивших на вопросы,70- не устраивает (из них 54 по факту однообразного меню, 42- по факту холодной еды, 24- отмечают, что повара готовят не вкусно). Эстетический вид порции оценивают  на 3,66 балла из 5 баллов. Ребята высказали свои недовольства по факту однообразного меню, холодной еды. Отказываются принимать в пищу омлет, плов, творожные запеканки; гречка ,  чтобы не были сухими (добавлять сливочное масло), мягкими и сохранными по форме изделия. Внешний вид сотрудников соответствует всем эстетическим и санитарным требованиям,  но дети в среднем его оценили в 4 балла.
     Проведён опрос среди родителей. В опросе приняли участи 234 родителя из них 11 родителей не довольны качеством организации питания (4,7%). Из них большая часть из параллели 7-х классов. Родители предлагают разнообразить меню, включить блюдо – больше мясных блюд, убрать молочные каши, омлет, творожные запеканки. 
 Выводы:
По характеру ответов в опросе по организации питания можно сделать выводы о том, что большинство высказанных недовольств необоснованны.
· В целом, отмечается положительная систематическая  работа педагогического коллектива школы, сотрудников ИП «Лаленков Д.А. по организации горячего питания учащихся 1-11 классов в 1 полугодии 2022-2023у.г.
· Сотрудникам  ИП «Лаленков Д.А. принять к сведению результаты опроса по организации питания среди обучающихся МБОУ «СОШ№11», устранить замечания.
Предложения: 
· Для усовершенствования организации горячего питания учащихся проводить мониторинг отношения учащихся и их родителей (законных представителей) к организации горячего питания в школе (1 раз в четверть). 
· Социальному педагогу Главаля И.Г. в срок до 08.02.2023г провести дополнительную разъяснительную работу посредством размещения информации на сайте школы, в родительских чатах среди родителей учащихся 5-11 классов о порядке оформления документов на меру социальной поддержки (63-ФЗ –бесплатное питание обучающихся)

· Классным руководителям 1-11 классов:

· проводить систематические беседы с учащимися  о культуре приёма пищи ,о правильном здоровом питании.

· Информировать родителей об организации питания, в том числе посредством сайта школы  https://school11angarsk.ru/bezopasnost/zdorovyj-obraz-zhizni/
· Продолжать реализацию программы «Разговор о правильном питании»
Заместитель директора по УВР                     Сергеева А.М.

Ознакомлены: 
 

 

